CHECK DE RISICO’s BIJ HUISBEZOEK in VIJF STAPPEN
Omdat je er als ambulante begeleider vaak alleen voor staat  en niet ‘even’  snel de hulp van je  collega’s kunt inschakelen is het  nodig dat je vooraf aan het huisbezoek je bewust bent van de situatie waar je in  stap, en dat je eventuele voorzorgsmaatregelen neemt. 
Als hulpmiddel bij de risicoschatting, kan je een richtlijn gebruiken  die  uit vijf stappen bestaat. 

Stap 1. Risicotaxatie 
Beantwoord de volgende vijf vragen. Elke vraag kan maximaal twee  punten opleveren. Hoe meer punten, hoe groter het risico. 
1) Ken je de client en kun je zijn reacties redelijk inschatten? (zo nee: 2 punten)

2) Reageerde de client eerder agressief? (zo ja: 2 punten)
3) Spelen er zaken die je client emotioneel raken? (zo ja, 2 punten)

4) Zijn er risicoverhogende factoren, zoals agressieve huisdieren, intolerante ouders, drank, drugs of wapens? (zo ja, 2 punten)

5) Heb je ervaring met dergelijke situaties? (zo nee, 2 punten)

Stap 2.  Bepaal het risico op een schaal van één tot tien 
Tel het  aantal punten uit de vijf vragen. Dit is de risicoscore. Bij nul punten is het  agressierisico klein. Tien punten betekent een ernstig risico.  
Stap 3.  Voorzorgsmaatregelen nemen 
Neem voorzorgsmaatregelen in overeenstemming met het risico. Overleg bij een hoge risicoscore hierover met je collega’s of leidinggevende.
Enkele algemene voorzorgsmaatregelen: 

· Neem een mobiele telefoon mee, plaats alarmnummers onder een snelkeuze toets. Zorg voor een opgeladen batterij. 
· Werk op afspraak, zorg dat je op tijd bent en informeer de  cliënt als je later komt. 

· Parkeer je auto op een plek die je gemakkelijk kunt bereiken  met de neus in de richting van de weg. Zorg voor voldoende brandstof in de tank.  
· Ga pas naar binnen als de cliënt je heeft uitgenodigd. Laat de cliënt  voorgaan. Bekijk bij het  binnengaan de mogelijke vluchtroute. Ga zelf aan de kant van de deur zitten. 
Stap 4. Beslis of je het huisbezoek voldoende veilig kunt uitvoeren
Beslis of de voorzorgsmaatregelen afdoende zijn en of jij veilig voldoende het huisbezoek kunt uitvoeren. Trek aan de bel in je organisatie als dat niet zo is. 
Stap 5. Schakel de  achterwacht in 
Ga nooit op stap zonder de achterwacht te informeren . Vertel waar je naar toe gaat, hoe je bent te bereiken en op welk moment je weer terug  bent. Controleer ook of de achterwacht steeds bereikbaar is voor jou. 
